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Suomea on luonnehdittu varautu-
misen suurvallaksi ja mieluusti 
tunnumme näin itsekin ajatte-

levan. Mutta onko tämä koko totuus? 
Ainakin droonien torjunnassa, niistä 
tiedottamisessa sekä vaaratiedotteen 
noudattamisessa tuntuu sormi men-
neen suuhun. Olemmeko tulleet yllä-
tetyksi housut kintuissa?

Siinä, missä Baltian maissa drooneja 
on ammuttu alas, on heillä myös tilan-
teita varten olemassa toimivat hälytys-
järjestelmät kansalaisille. Meillä tuntui 
olevan tilanne se, että ehkä joskus ensi 
vuonna se olisi tulossa. Tämä ei kuiten-
kaan riittänyt Eduskunnan puolustus-
valiokunnalle, joka puheenjohtajansa 
Heikki Autton suulla vaati pikaista 
asioiden kuntoon saattamista.

Meillä Suomessa on varauduttu toi-
sen maailman sodan oppien pohjalta 
siihen, että yhteiskuntaamme voi koh-
data eriasteisia häiriötilanteita, uhkia ja 
kriisejä, joista pahimmasta päästä olisi 
maahamme kohdistuva sotilaallinen 
uhka. Miten nyt sitten tähän ilmeiseen 
asiaan ei ollut varauduttu ja etenkin 
työmarkkinajärjestöjen toimesta ajau-
duttiin välittömästi eipäs juupas kiis-
taan palkanmaksusta tilanteessa, missä 
kansalainen jättäisi tulematta töihin vi-
ranomaisten vaaratiedotteessa annetun 
suojautumiskehotuksen myötä.

Kauas on tultu tammikuun kihlauk-
sen ajoista. Tuntuisi, että ei nyt ihan 
uutta talvisotaa tarvittaisi asioista 
sopimiseen. Onneksi pääministeri Pet-

teri Orpo puhalsi yhdessä työministeri 
Matias Marttisen kanssa asiaan, jotta 
partit saadaan saman pöydän ympä-
rille sopimaan asioista. Se mikä yhdisti 
meitä suomalaisia talvisodan 105 kun-
nianpäivän aikana tarvitaan uudelleen 
käyttöön tässä ajassa.

Kutsunnat tulossa koskemaan 
koko ikäluokkaa
Vihdoin ja viimein näytään Puolustus-
ministeriössä lusikka otetun kauniiseen 
käteen ja koko ikäluokan kutsunnat 
etenevät. Ensin kokeillaan kolmella 
paikkakunnalla jo tänä syksynä. Tu-
lossa on siis kaksiosainen kokonaisuus 
kutsuntoihin. Ensimmäinen päivä on 
koko ikäluokan yhteinen kutsuntain-
fopäivä, missä nuorille tarjotaan tietoa 
maanpuolustuksesta. Varsinainen kut-
suntapäivä järjestetään myöhemmin 
asevelvollisille miehille.

Olen tähän asiaan palannut toistuvasti 
ikäluokkien supistumisen vuoksi. Jos 
haluamme ylläpitää uskottavaa puo-
lustusta, sodanajan joukkoja reservei-
neen, olemme jossain vaiheessa joka 
tapauksessa tilanteessa, missä myös 
asevelvollisuus on saatava koskemaan 
niin miehiä kuin naisiakin. Tämä on 
matemaattinen väestödemografiaan 
perustuva fakta.

Tätä taustaa vasten oli hätkähdyttävää 
lukea kokeneen kutsuntaupseerin ker-
tomana keväällä podcastissa, että 1992 
syntyneiden ikäluokassa Uudellamaalla 

lähes joka toinen vieraskielinen sai 
vapautuksen varusmiespalveluksesta 
terveydellisistä syistä ja että näistä 
päätöksistä vain 7,3 % oli tehty kut-
sunnoissa. 

Taustalla asiaan voi olla useita syitä. 
Onko kysymys vieraskielisten pako-
laistaustasta, joka on aiheuttanut sel-
laista traumatisoitumista, mikä estää 
terveydellisesti varusmiespalveluksen 
suorittamisen. Osassa poliittista kenttää 
on viitattu siihen, että tietyiltä maahan-
muuttajaryhmiltä puuttuu asenne siitä, 
että Suomi on puolustamisen arvoinen 
maa.

Mielestäni tieto on sillä tavalla hälyt-
tävä, että sen juuri syyt on ehdottomasti 
tutkittava ja niihin tulee puuttua käytet-
tävissä olevien keinoin. 

Onnittelut ylennetyille ja 
palkituille
On taas se aika vuodesta, että Puolus-
tusvoimien lippujuhlapäivänä 4.6. on 
ylennetty sotilaita niin aktiivipalve-
luksessa kuin reservissä. Onnitteluni 
kaikille teille ylennetyille. Samalla on 
hyvä muistaa ja muistuttaa myös siitä, 
että ylennys reservissä ei ole palkinto 
aktiivisuudesta maanpuolustustyössä. 
Tätä varten on omat palkitsemisjärjes-
telmänsä.

Kysymys on siitä, että sodan ajan 
joukot tarvitsevat toimivan johtamisjär-
jestelmän, missä tehtäviin pätevöityneet 
ja ansiokkaiksi sekä kykeneviksi osoit-

tautuneet reserviläiset saavat ylennyk-
sensä. Sotilashierarkiassa sotilasarvo 
kertoo tästä osaamisesta. 

Toki on samalla hyvä muistaa myös se, 
että nämä kaksi edellä mainittua asiaa 
usein korreloivat keskenään, mutta 
sehän ei ole keneltäkään pois.

Toivotan teille kaikille Lapin nuija 
-lehden lukijoille hyvää kesää, nautitaan 
kesästä, mutta pidetään huolta omasta 
ja läheisten hyvinvoinnista, jotta re-
silienssimme kasvaa kestämään niin 
drooni kuin muutkin uhat.

Tero Hyttinen
Päätoimittaja, 

Lapin nuija-lehti

Onko Suomi varautumisen suurvalta

Sodankylässä tunnetusti sattuu 
ja tapahtuu, mikä houkutteli 
Lapin Reserviupseeri- ja Re-

serviläispiirit pitämään kevätkoko-
uksensa Sodankylän kunnantalolla. 
Kunnantalon remonttikaan ei hai-
tannut, vaan yhteinen ruokailu ja 
kokoustaminen meni mukavissa tun-
nelmissa pienessä kokoushuoneessa. 
Yllättävän moni sodankyläläinen oli 
paikalla kuulemassa ja päättämässä 
piiriasioista.

Ennen varsinaista kokousta Tiede-
keskus Aurora -hankkeesta kertoi 
projektipäällikkö Sofia Karimäki, 
jonka jälkeen kuultiin hankesuun-
nittelija Tytti Kurtilta Sodankylään 
liittyvästä FLF-hankkeesta. Varsinkin 
massiivinen tiedekeskushanke kol-

mannen sektorin hyödyntämistä, kun 
asiat lähtevät rullaamaan eteenpäin.

Itse kokouksen aikana käytiin läpi 
piirin tilit, minkä yhteydessä kes-
kusteltiin jäsenmaksukorotuksesta. 
Viimeisin piirin osuuden korotus on 
herättänyt runsaasti keskustelua So-
dankylän reserviläisissä, joten piirin 
puheenjohtajan tarjoama selvennys 
korotuksen syistä oli tarpeen. Samalla 
puheenjohtaja muistutti keinoista 
hankkia lisää tuloja yhdistykselle ja 
piirille. Seuraamme mielenkiinnolla, 
mihin suuntaan jäsenmaksua viedään 
syyskokouksessa.

Kokouksen aikana palkittiin piirin 
vuoden ampujana Veli Ylläsjärvi 
Simon Reserviläisistä. Veli on pitä-
nyt huolen, että Simossa jäsenillä 

on loistavat mahdollisuudet päästä 
ampumaan ja pysyä tiiviisti mukana 
reserviläistoiminnassa. Samalla pal-
kittiin myös prosentuaalisesti eniten 
jäsenmäärää kasvattanut Posion 
Reserviläiset. Posiolaiset kuulos-
tavat lähteneen innoissaan mu-
kaan reserviläistoimintaan, 
mikä toivottavasti tartuttaa 
muutkin Lapin reserviläis-
järjestöt. 

Piirien kokoontuminen So-
dankylässä toi jäseniä ja pii-
riväkeä lähemmäksi toisiaan. 
Tämä on erittäin tärkeää, sillä 
reserviläisten erkaantuminen 
toisistaan haittaa osallistumis-
mahdollisuuksia. Piirikokoukset 
ovat luultua tärkeämpiä tilaisuuk-

sia osallistua, keskustella ja vaikuttaa. 
Mikä on tärkeintä, piireissä tehdään 
asiat yhdessä, eikä erikseen.

Piirit valaisivat Sodankylää
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Lapin Reserviläispiiri ry

Me suomalaiset voimme 
aiheellisesti olla ylpeitä 
korkeasta maanpuolustus-

tahdostamme. Se on yksi yhteiskun-
tamme kulmakivistä ja keskeinen 
osa kansallista puolustuskykyämme. 
Tämä arvokas perintö ei kuitenkaan 
säily itsestään, vaan edellyttää pitkä-
jänteistä vaalimista ja jatkuvaa kehit-
tämistä myös tulevien sukupolvien 
keskuudessa.

Meidän aikuisten vastuulla on välittää 
eteenpäin ne arvot, asenteet ja taidot, 
joiden varaan maanpuolustustahto 
rakentuu. Esimerkillämme ja kasva-
tuksellamme ohjaamme nuoria kohti 
terveitä elämäntapoja, yhteisvastuuta 
sekä valmiutta toimia erilaisissa poik-
keusoloissa. Näin varmistamme, että 
yhteiskuntamme resilienssi säilyy vah-
vana myös muuttuvassa maailmassa.

On kuitenkin aihetta huoleen siitä, 
että Suomessa nuorten mahdollisuudet 
osallistua organisoituun maanpuolus-
tushenkiseen toimintaan ovat rajalli-
semmat kuin joissakin naapurimais-
samme. Virossa Kaitseliitin nuoriso-
organisaatiot tarjoavat eri ikäryhmille 
monipuolista toimintaa, jossa vahvis-
tetaan kansalaistaitoja, vastuuntuntoa 
ja yhteiskunnallista osallisuutta. Kyse 
ei ole sotilaallisesta kouluttamisesta, 
vaan elämänhallintaa ja toimintakykyä 
tukevasta kasvatustyöstä.

Myös Ruotsissa nuorten maanpuo-

lustustahto on viimeaikaisen uuti-
soinnin mukaan korkealla tasolla, 
mikä osoittaa, että oikein suunnattu 
nuorisotyö voi merkittävästi vahvis-
taa yhteiskunnan kokonaisvaltaista 
turvallisuutta.

Helmikuussa meillä oli kunnia tu-
tustua Viron toimintaan käytännössä 
heidän itsenäisyyspäivänsä juhlal-
lisuuksien yhteydessä. Kokemus oli 
sekä antoisa että ajatuksia herättävä. 
Suomessa vastaavaa arvokasta työtä 
tekevät muun muassa partioliike ja 
metsästysseurat, mutta reserviläisjär-
jestöjen 18 vuoden alaikäraja asettaa 
omat rajoitteensa nuorten mukaan 
ottamiselle.

Piirien kevätkokous 
Sodankylässä
Piirien kevätkokous järjestettiin So-
dankylän kunnantalolla lämpimässä 
ja rakentavassa hengessä. Kokous-
järjestelyistä vastasi esimerkillisesti 
Sodankylän Reserviläiset ry, jolle 
kuuluu ansaittu kiitos onnistuneesta 
tilaisuudesta.

Kokouksen aluksi saimme kuulla 
projektipäällikkö Tytti Kurtin asian-
tuntevan esityksen hankkeesta Val-
miina muutokseen – FLF Sodankylä 
(1.1.2026–30.6.2027). Esitys valotti 
ansiokkaasti Naton FLF-joukkojen läs-
näolon myönteisiä vaikutuksia alueen 
elinvoimaan. Vaikutukset heijastuvat 

laajasti kunnan palveluihin, elinkei-
noelämään ja työmarkkinoihin sekä 
tukevat paikallisen osaamisen kehitty-
mistä. Myös kolmannen sektorin rooli 
hankkeessa nähdään merkittävänä.

Toisena saimme kuulla projekti-
päällikkö Sofia Karimäen katsauksen 
Tiedekeskus Aurooran tilanteeseen. 
Tiedekeskuksen tavoitteena on yhdis-
tää Lapin arktinen tiede, luonto ja kult-
tuuri ainutlaatuiseksi ja inspiroivaksi 
kokonaisuudeksi. Hanke on yhteistyö-
projekti, jossa Sodankylän kunta toimii 
päätoteuttajana ja Oulun yliopisto 
(Sodankylän geofysiikan observatorio) 
osatoteuttajana. Esiselvitysvaihetta on 
tukenut Lapin liitto Euroopan alueke-
hitysrahaston rahoituksella.

Kevätkokouksessa käsiteltiin sääntö-
määräiset asiat ja samalla muistettiin 
ansioituneita toimijoita:

•	 Vuoden reserviläinen: Mikko 
Risku (Ylitornion ja Rovaniemen 
Reserviläiset ry)

•	 Vuoden ampuja: Veli Ylläsjärvi 
(Simon Reserviläiset ry)

•	 Vuoden malliyhdistys: Rovanie-
men Reserviläiset ry

•	 Eniten prosentuaalisesti kasvanut 
yhdistys: Posion Reserviläiset ry 

Kesän kynnyksellä
Kesän ollessa kauneimmillaan haluan 
toivottaa jokaiselle lukijalle rauhal-
lista ja voimaannuttavaa kesäaikaa. 

Maanpuolustustahto – yhteinen voimavaramme

Pidetään huolta toisistamme ja nautitaan 
Suomen ainutlaatuisesta luonnosta.

Esitän lämpimät onnitteluni kaikille 
sotilasarvon ylennyksen tai huomion-
osoituksen saaneille sekä niille, jotka ovat 
saavuttaneet merkittäviä virstanpylväitä 
opinnoissaan – ylioppilaille ja ammattiin 
valmistuneille.

Yhteisin ponnistuksin rakennamme 
turvallista ja kestävää tulevaisuutta.

Ystävällisin terveisin,
Simo Rousu
puheenjohtaja

Lapin Reserviläispiiri ry 

Veteraanipäivän juhla järjes-
tettiin Simon uudella yhte-
näiskoululla, koska haluttiin 

siirtää myös näin veteraaniperin-
nettä tuleville sukupolville. Juhlan 
ohjelma laadittiin lapset ja nuoret 
huomioiden, paikalla oli koko koulun 
pari sataa oppilasta 1. luokkalaisista 
lukiolaisiin. Ohjelma koostui veteraa-
nihenkisistä oppilaiden esittämistä 
musiikki- ja lauluesityksistä ja juhla-
puheen piti lukion historianopettaja, 
vararehtori Pauliina Niva. Juhlaan 
myös oppilaat olivat pukeutuneet asi-
aan kuuluvasti juhlavaatteisiin vaikka 
oli normaali koulupäivä. Seppelepar-
tioon pyydettiin lukion opiskelijoista 
airuet ja vapaaehtoiseksi ilmoittautui 
useampikin opiskelija. 

Helvi Hamari
Simon Reserviläiset ry

Veteraanipäivän juhla 
Simossa 27.4.2026

Eerika Heikkinen, Matti Järvenpää ja Veli-Matti Tuuttu.

Kylmätekniikka ja LVI 
Asennus, korjaus ja huolto 

Nibe -lämpöpumppujen 
valtuutettu huoltoliike 

0400 397 662 
juho.kauvosaari@lpkt.fi

Lohijärven Ainola Oy
Lohijärven Ainola Oy
Ainolantie 370
95670 Pessalompolo
www.ainola.net
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Tämän vuoden 
Puolustusvoi-
mien merkit-
tävin arktisen 
toiminnan har-
joitus oli Norjan 

maaliskuussa johtama Cold 
Response 26, johon osallistui 
yli 20 000 liittokunnan soti-
lasta Norjassa, Suomessa ja 
Ruotsissa. Suomen alueella 
harjoitusjoukkojen vahvuus oli 
vajaa 8000 henkilöä, joista suo-
malaisten osuus oli noin 2000 
reserviläistä ja 1500 kantahen-
kilökuntaan kuuluvaa. Loput 
Suomessa olleet osallistujat 
tulivat Ruotsista, Yhdysvallois-
ta, Ranskasta, Italiasta ja Iso-
Britanniasta. Taistelutoiminta 
Suomen alueella painottui 
Rovajärvelle, mutta joukkoja 
operoi laajasti myös muualla 
Lapin maakunnassa. 

Osana harjoitusta, jossa tee-
mana oli Naton pohjoisen alu-
een vahventaminen ja yhteis-
operointi arktisissa olosuhteis-
sa toimi Sodankylä–Rovajärvi 
-alueella harjoitusta varten 
muodostettu suomalaisten, 
ruotsalaisten, ranskalaisten 
ja italialaisten monikansalli-

nen prikaati, jonka johtoesi-
kunta koostui suomalaisista 
reserviläisistä vahvennettuna 
muutamalla Jääkäriprikaatin 
henkilökuntaan kuuluvalla 
keskeisellä esikuntaupseerilla.  
Osalla esikunnan reserviläi-
sistä edellisestä harjoituksesta 
oli vierähtänyt useampi vuosi 
toisten ollessa reilun puolen 
vuoden sisään jo toista kertaa 
kertaamassa. Yhtäältä har-
joituksen alettua esikunnan 
reserviläiset saivat huomata, 
että heidän muodostaman 
osaston kokoonpanoa oli hie-
man päivitetty, mikä koettiin 
varsin onnistuneeksi muutok-
seksi. Entuudestaan toisilleen 
tuntemattomat reserviläiset 
pääsivätkin nopeasti ryhmäy-
tymään toiminnan ohessa. 
Yhteisöllinen huumori auttoi 
myös rakentamaan yhteisiä 
toimintatapoja, joilla on aina 
iso merkitys uusien asioi-
den oppimisessa sekä vanhan 
kertauksessa, kuten reservin 
kapteeni Pasi Kinnunen asian 
kiteytti: “Olen toiminut erilai-
sissa reservin harjoituksissa 
useita kertoja ja voin ilokseni 
todeta, että tässä ryhmässä 

onnistuimme luomaan hienon 
ilmapiirin, minkä kautta myös 
itse harjoiteltavien asioiden 
suorittamisen taso nousi kii-
tettävästi.”.

Pohjoisen puolustuksen ke-
hittämistä tukien esikunta 
saikin tilaisuuden Cold Res-
ponse 26:n kuluessa harjoitella 
kansallisten ja kansainvälisten 
joukkojen yhteisoperoinnin 
suunnittelua, toimeenpanoa 
ja johtamista talvisessa Lapin 
toimintaympäristössä. 

Haaste reserviläisille oli eit-

tämättä kova, mutta kova oli 
myöskin heidän vastauksensa. 
Henkilökunnan tukiessa jokai-
nen esikunnan kertausharjoi-
tukseen osallistunut reservi-
läinen pääsi sekä opettelemaan 
että harjaantumaan omassa 
poikkeusolojen tehtävässään 
ja kehityskaari oli jyrkkä. Kan-
sainvälistä kommunikointia 
reserviläisille syntyi ulkomaa-
laisten kanssa päivittäin, eikä 
kielimuuria päässyt synty-
mään, vaan asioita hoidettiin 
sanoin sekä tarvittaessa elein 

puolin ja toisin.  Reservin 
ylikersantti Janne Krankka 
summasikin edellä olevan 
seuraavasti: “Huomasimme, 
että liittolaisten toimesta liik-
keelle oli laitettu ammattilaisia. 
Heidän osaaminen jätti posi-
tiivisen vaikutuksen. Lisäksi 
Englannin kielen puhuminen 
toi harjoitukseen mukavan 
elementin. Kun sai vain suunsa 
auki, niin ymmärrys syntyi ja 
asiat ratkesivat. Osaamme siis 
toimia myös kansainvälisesti.”.

Reserviläiset kokivatkin, että 
kantahenkilökunnan osaava 
ja opastava ote auttoi heitä 
motivoitumaan tehtäviin. Mo-
tivaatio puolestaan kasvatti 
luonnollisesti oppimista, mikä 
edelleen nostatti merkityksel-
lisyyden kokemusta. Olimme 
yhteisellä asialla, sillä maan-
puolustuksessa on pohjimmil-
taan kyse reserviläisten ja kan-
tahenkilökunnan yhteistyöstä.

Pohjoinen pitää!

Lapin aluetoimiston 
päällikkö everstiluutnantti 

Mika Penttinen 
ja reservin ylikersantti 

Janne Krankka 

Cold Response 26
– harjoitus, joka ei jättänyt kylmäksi

Esikunnan kertausharjoituksen johtaja everstiluutnantti Mika Pentti-
nen vakuuttui reserviläisten suoriutumisesta Lapin puolustamiseksi 
yhdessä liittolaisten kanssa: ”Cold Response 26 -harjoituksesta saatu-
jen havaintojen perusteella esikunnan reserviläisten osaaminen on 
korkealla tasolla, josta on hyvä jatkaa ammattitaidon ylläpitämistä ja 
kehittämistä yhdessä liittolaisten kanssa tulevissakin harjoituksissa.”.

Kansainvälinen yhteistyö 
ilmeni muun muassa 

suomalaisen esikunnan 
johtaman italialaisen joukon 

operointina arktisissa 
olosuhteissa. 

Ku
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Loppuvuodesta 2025 
Lapin piirit lähestyi-
vät res. kapteeni Ju-
hamatti Konttanie-

men toimesta Lapin Aluetoi-
mistoa ja MPK:n Rovaniemen 
koulutuspaikkaa idealla, josko 
järjestäisimme yhteistyössä 
sijoittamattomille reserviläi-
sille suunnatun rekrytointi-/
markkinointiviikonlopun So-
meroharjulla. Hyvin nopeas-
ti ensimmäisten palaverien 
aikana muodostui yhteinen 
käsitys viikonlopun ohjelmas-
ta sekä yhteisistä tavoitteista. 
Toukokuisena viikonloppuna 
22.-24.5.2026 tämä yhteistyö 
konkretisoitui Lapin Aluetoi-
miston johtamana VEH- har-
joituksena, jonka toteutukseen 
osallistuivat aktiivisesti sekä 
MPK:n sitoutuneet toimijat 
että Lapin piirien edustajat.

Kutsut lähtivät Lapin alueen 
sijoittamattomille reserviläi-
sille ylikersantin sotilasarvosta 
ylöspäin. Lisäksi muutamat 
yhdistykset esittivät myös 
kutsuttaviksi jäseniään, joilla 
kiinnosti aktivoitua reserviläis-
toiminnoissa. Kutsuvaiheessa 
yllätti eniten se, että tämä 
sijoittamaton joukkio oli luku-
määrältään yllättävänkin pieni. 
Tästäkin huolimatta kutsuun 
myönteisesti vastanneiden 
määrä oli se, joka toden teolla 
pääsi yllättämään, nimittäin 
lähes kolmasosa kutsutuista 
vastasi myöntävästi tornipos-
tiin ja lopulta itse viikonlopun 
harjoitukseen saapui paikalle 

46 kurssilaista, joista 1 joutui 
poistumaan paikalta lauantai-
na. Kouluttajiksi saapui 9 re-
serviläistä, joista 5 oli paikalla 
koko harjoituksen ajan, 1 kaksi 
päivää ja 3 yhden päivän ajan. 
Kouluttajat olivat kaikki joko 
MPK:n sitoutuneita toimijoita 
tai piirien aktiiveja.

Viikonlopun ohjelma aloi-
tettiin varustamisen ja alku-
sanojen jälkeen res. ylivääpeli 
Maarit Timosen vetämällä 
liikuntakoulutuksella. Teo-
riaosuudessaan Maarit kertoi 
kattavasti kenttäkelpoisuuden 
parantamisesta ja ylläpitämi-
sestä sekä mainosti piirien sekä 
Reserviläisurheiluliiton liikun-
tatapahtumia. Illan kruunasi 
Maaritin vetämä kuntopiiri, 
jonka päätteeksi iso joukko 
kurssilaisia kävi hakemassa 
Maaritilta vielä käytännön 
liikuntavinkkejä. Lauantai 
startattiin hyvin nukutun yön 
jälkeen Pahkamaan ampu-
maradalla, jossa kurssilaiset 
kiersivät 3 eri rastia, kestoltaan 
2,5 tuntia per rasti. Res. yliluut-
nantti Jari-Pekka Ylikoski ja 
res. vänrikki Janne Pakisjärvi 
apukäsinään res. yliluutnant-
ti Saana Heikkinen vetivät 
rynnäkkökivääriammunnat, 
johon sisältyivät kohdistuk-
set sekä ampumataitotesti. 
Res. vääpeli Tommi Ylinen 
apunaan res. vänrikki Niina 
Korkiasaari hoitivat rastillaan 
pistooliammunnat. Kolman-
tena rastina oli paljon kehuttu 
taisteluensiapu, jota koulutti 

res. ylikersantti Silja Jaakola. 
Ammuntojen osalta Lapin 
Aluetoimiston VMP-upseeri 
kapteeni Kaarle Silander toimi 
valvojana sekä tärkeänä tukena 
ja turvana reserviläiskoulutta-
jille koko viikonlopun ajan.

Rastikoulutusten jälkeen seu-
rasi haastetta, nimittäin illan 
oppitunnit. Pitkän ulkoilupäi-
vän sekä ansaitun päivällisen 
ja Sotilaskoti- piipahduksen 
jäljiltä silmien auki pitäminen 
voisi olla isokin haaste, mut-
ta kurssilaiset urhoollisesti 
jaksoivat kuunnella markki-
nointipuheenvuorot MPK:n 
Rovaniemen koulutuspaikan 
valmiuspäällikkö Jukka Lai-
neelta sekä maakuntakomp-
paniatoiminnasta ja Lapin 
MAAKK killasta kertoneelta 
res. yliluutnantti Niko Tohulta. 
Aluetoimiston päällikkö, evers-
tiluutnantti Mika Penttinen, 
kävi myös esittämässä tervei-

sensä kurssilaisille. Päällikkö 
toki oli päivällä kiertänyt rastit 
läpi ja osallistui itsekin pistoo-
liammuntoihin.

Sunnuntai-aamuna oppitun-
nit jatkuivat reserviläisjärjestö-
jen esittelyllä (liittojen ja piirien 
toimintaa valotti Juhamatti 
Konttaniemi, yhdistystoimin-
noista puolestaan kertoivat 
Rovaniemen yhdistyksien 
edustajat Saana Heikkinen ja 
res. ylikersantti Janne Poika-
järvi) sekä majuri Arto Liljan 
pitämällä lähialuekatsauksella, 
jonka jälkeen kurssi saateltiin-
kin jo päätökseensä, maistuvi-
en munkkikahvien kautta totta 
kai. Kurssipalautteen keskiarvo 
oli 4,6/5 ja mikä tärkeintä, isol-
le osalle kurssilaisista tullaan 
löytämään sijoitus. Lisäksi kuu-
losti myös siltä, että molemmat 
liitot saivat uusia jäseniä, jotka 
toivottavasti innolla aktivoitu-
vat kotiyhdistyksissään ja jopa 

piiritasolla asti!
Kurssi oli toden totta me-

nestys monellakin eri tapaa ja 
tälle varmasti tulemme viritte-
lemään jatkoa, koska tilausta 
tämänkaltaisille tapahtumille 
tuntuu selvästi olevan. Moni 
kurssilaisista olikin ollut todella 
iloinen, kun vuosikymmenien 
tauon jälkeen he olivat kirjeen 
Puolustusvoimilta saaneet. Iso 
kiitos kaikille mukana olleille, 
tämä erittäin onnistunut kurssi 
oli konkreettinen esimerkki 
siitä, mitä voimme yhteistyössä 
saada aikaan! Pohjoinen pitää!

Res. Kapteeni 
Juhamatti Konttaniemi

Majuri Arto Lilja
puheenjohtaja

	 Operatiivisen  
sektorin johtaja

Lapin Reserviupseeripiiri
Lapin Aluetoimisto

Lapin Reserviupseeripiiri ry

REKRY VEH 
22.-24.5.2026



6 2 • 2026 LAPIN NUIJA

Maanpuolustuskoulutusyhdistys, Pohjoinen Maanpuolustuspiiri

Rovaniemen 
koulutuspaikan kuulumisia

KESKEISTÄ ALKUVUODEN 
KOULUTUKSESTA
Ampumakurssit
Kurssisuunnitelmaan lisättiin am-
pumaohjelmiston perusammuntoja, 
jotka ovat suunnattu vähemmän 
ampumakokemusta omaaville kurs-
silaisille. Tällä oli tarkoituksena lisätä 
myöhemmin toteuttavien vaativimpi-
en ammuntojen kurssilaisten määrää. 
Tässä ei onnistuttu ja peruskursseja 
jouduttiin perumaan. Muut am-
pumakurssit kyettiin toteuttamaan 
suunnitelman mukaisesti. Suurin osa 
ampumakursseista on järjestetty So-
meroharjun varuskunnan Pahkamaan 
ampumaradoilla, mutta koko Lapin 
maakunnan alueella toimitaan. Am-
pumakursseja järjestetään tänä vuonna 
Rovaniemen lisäksi:

•	 Kittilässä
•	 Ivalossa
•	 Kemijärvellä 
•	 Torniossa

Marssikoulutus
Jääkärimarssit järjestetään kaksi kertaa 
(kesä- ja talviolosuhteissa) vuodessa 
Sodankylän varuskunnassa. Marssit 
ovat nykyisin kansain. välistä toimin-
taa. Marssit ovat hyvin suunniteltu ja 
johdettu. Tämä näkyy kurssilasiten 
rekrytoinnin onnistumisessa.  Nyky-
ään marssit ovat MPK:n kansainvälistä 
toimintaa. Kevään marssiin osallistui 
noin sata henkilöä. Enemmänkin olisi 
ollut tulossa, mutta kaikkia ei voitu 
hyväksyä kurssille.

Cold Response 2026
Puolustusvoimat osallistui maalis-
kuussa 2026 Cold Response -har-
joituksen. Harjoituksen kokonais-
vahvuus oli noin 32 000 sotilasta 14 
eri maasta. Hajoituksen johti Norja. 
Rovajärven alueella harjoitteli noin 
7500 sotilasta, joiden koulutukseen 
osallistui noin 40 MPK:n sitoutunutta 
toimijaa kouluttaen tiedustelijoita, 
tulenjohtohenkilöstä ja johtamisjär-
jestelmähenkilöstöä. Tärkeä osa oli 
Host Nation Support – toimistojen 
toiminta sekä harjoituksen perusta-
mis- että purkamisvaiheessa. Tästä 
Jääkäriprikaati antoi toiminnallemme 
erityiskiitoksen.

MPK:n antama kouluttajatuki puo-
lustusvoimille tullee lisääntymään 

jatkossa. Tämän vuoksi ylivuotisen 
suunnittelun merkitys korostuu tule-
vaisuudessa. Merkityksekästä ovat on-
nistuneet harjoitusta edeltävät valmis-
telut, laadukas koulutus harjoituksen 
aikana ja molemmin puolinen palaute 
harjoituksen jälkeen yhteistoiminnan 
edelleen kehittämiseksi.

Tiedonhallintajärjestelmä 2.0
MPK.n tiedonhallintajärjestelmä 
päivittyy kesän 2026 aikana. Kevään 
aikana on koulutettu MPK:n henki-
lökuntaa.

Keskustoimisto tulee lähettämään 
uudistukseen liittyvää informaatiota 

niille, joilla on nykyisin MPK-kortti. 
Tarkkailkaa siis postia ja toimikaa teille 
tulevan ohjeistuksen mukaisesti.

Uusi järjestelmä on monella tavalla 
toimivampi. Ensimmäisen kirjautu-
misen jälkeen muodostuu ns: ”OMA 
MPK”, jonka kautta omat tiedot löy-
tyvät. 

Uusi järjestelmä mahdollistaa kor-
vaavien kertausharjoitusvuorokau-
sien siirtymisen välittömästi kurssin 
päättämistoimenpiteiden jälkeen 
puolustusvoimien järjestelmään. Täten 
nykyisin kaksi kertaa vuodessa toteu-
tettavat järjestelmien väliset ajot jäävät 
kokonaan pois.

KESKEISTÄ LOPPUVUODEN 
KOULUTUKSESTA
Tämän vuoden pääkoulutustapahtuma 
Syys Rova 2026 järjestetään Some-
roharjulla ja Rovajärven ampuma-
alueella 14. -16.8.2026. Harjoituksen 
johtaa Tommi Juntikka. Harjoituk-
sessa järjestetään yhteensä 11 kurssia. 
Ilmoittautuminen on haasteellinen 
tietojärjestelmän päivityksen vuoksi. 
Ilmoittautuminen ei ole mahdollista 
tämän hetken tiedon mukaan 15.6. – 
1.7.2026 välisenä aikana. Ilmoittautua 
kursseille kannattaa siis ennen kesä-
kuun puolta väliä.

Rovaniemen koulutuspaikka tukee 
Reserviläisliiton järjestämää naisten 
koulutuspäiviä 11. -13.9.2026. Koulu-
tuspäivät järjestetään Someroharjulla. 

Naisten valmiusliitto järjestää Nasta 
Tokka -harjoituksen 21. -13.9 Ivalon 
Rajakankaan Rajajääkärikomppanian 
tiloissa ja lähiharjoitusalueella. Har-
joituksen johtaa Hannele Schrode-
rus. Harjoituksessa järjestetään viisi 
kurssia.

Edellä mainittuihin kun lisätään muu 
koulutuskalenterin mukainen koulu-
tus, niin hommaa riittää myös jatkossa.

Aurinkoista ja rentouttavaa kesää 
kaikille Lapin Nuijan lukijoille

Jukka Laine
Valmiuspäällikkö,  

Rovaniemen koulutuspaikka
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Tilaisuus järjestettiin perin-
teitä kunnioittaen jälleen 
tänä vuonna, kun tapahtu-
masta on tullut kuluneeksi 
81 vuotta. Merkittävänä 

asiana tänä vuonna oli se, että raja-
pyykin kivijalka täytti 100 vuotta. 
Jääkäriprikaati ja Lapin aluetoimis-
to tukivat tapahtuman järjestelyissä 
Pohjan Jääkärikiltaa, joka edellisten 
vuosien vankalla kokemuksella toimi 

tilaisuuden isäntänä. Lippujoukkue 
koottiin Jääkäriprikaatin kokelaista, 
jotka marssivat hiihtäen kolmen val-
takunnan rajapyykille komentajansa 
johdolla.

Lapin Lennosto suoritti ylilennon 
muistomerkin yli Hornetilla klo 12.00, 
jonka jälkeen Lapin Sotilassoittokunta 
säesti Lippulaulun ja Tunturikuoron 
laulajat toimivat esilaulajina. Juhlapu-
heen piti eduskunnan 1. varapuhemies 

Paula Risikko. Tilaisuuteen osallistui 
myös puolustusvaliokunta puheenjoh-
tajansa kansanedustaja Heikki Auton 
johdolla.

Keli suosi tilaisuutta heti aamusta 
alkaen, vaikka lumitilanne oli edellisiä 
vuosia huonompi. Paikalle oli saapunut 
arviolta toista sataa ihmistä, arkipäivä 
luonnollisesti verotti osanottajamäärää 
jonkin verran.

Kilpisjärven uljaat maisemat säväytti-

vät jälleen kerran kaikkia tapahtumaan 
osallistuneita. Tällaisten hienojen 
tilaisuuksien aikana hyvä hetkeksi 
miettimään, ettei vapaa isänmaa ole 
itsestäänselvyys, eikä vapaan Suomen 
lippu liehu rajapyykillä ilman mennei-
den sukupolvien raskaita uhrauksia.

Kapteeni Janne Määttä
Lapin aluetoimisto /  

Asevelvollisuussektori

Operaatio Pohjanloimu 
Kilpisjärvellä 27.4.2026

Operaatio Pohjanloimun perinteet kantavat aina vuoteen 1995, jolloin tuli kuluneeksi 50 vuotta Lapin sodan päättymisestä. Pohjan Prikaatin 
tuolloinen komentaja eversti Reijo Sallinen sekä Pohjan Prikaatin killan puheenjohtaja Juhani Paakkola halusivat kunnioittaa perinnejoukkonsa 
veteraaneja ja Suomen vapauden eteen tehtyä työtä, ja he järjestivät ensimmäisen tapahtuman 27.4.1995 Kilpisjärvellä kolmen valtakunnan 
rajapyykillä. Samalla paikalla Suomen lippu oli nostettu liehumaan 50 vuotta aikaisemmin, kun viimeiset saksalaiset sotilaat oli karkotettu Norjan 
puolelle. Taisteluissa yhtenä vastuullisena joukkona oli Jalkaväkirykmentti 1, joka on Pohjan Prikaatin perinnejoukko.
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• Lapin aluetoimisto • Apulaiskomentajan  palsta

Tervehdys Lapin Nuijan luki-
joille. Aloitin Jääkäriprikaatin 
apulaiskomentajana tämän vuo-

den alussa. Olen kotoisin Evijärveltä 
Etelä-Pohjanmaalta, syntynyt 1973. 
Siellä vietin nuoruuteni ensimmäiset 
20 vuotta. Varusmiehenä palvelin Jää-
käriprikaatissa 1. Jääkärikomppaniassa 
1993, välissä Reserviupseerikoulussa 
Haminassa. 

Lokakuussa 2025 kun kävin perehty-
mässä uuteen tehtävään, näin vanhan 
yksikköni silloisen kasarmin 32 vuo-
den jälkeen. Mieleen tuli ajalta hyviä 
muistoja. Pääosan sotilasurastani olen 
palvellut Kainuun prikaatissa. Lisäksi 
olen palvellut Maavoimien esikunnassa 
kahdesti, Pääesikunnassa ja Maanpuo-
lustuskorkeakoulussa. Libanonissa 
UNIFIL-operaatiossa toimin 2020 
Suomalaisen kriisinhallintajoukon 
komentajana. Jääkäriprikaatin apulais-
komentajan tehtävään tulin mielelläni. 
Tehtävä on laaja-alainen ja mielenkiin-
toinen. Lappi ei ole toimintaympäristö-
nä minulle liian tuttu, vaikka lukuisissa 
harjoituksissa on tullut taisteltua ympä-
ri Pohjois-Suomea. Perehtyminen on 
tältä osin vielä käynnissä. Tosin uutta 
opittavaa riittää aina.

Edeltäjäni, nykyinen jalkaväen tar-

kastaja eversti Ari Mure kirjoitti vuosi 
sitten tässä samaisessa julkaisussa, ot-
sikolla kansainvälinen toiminta jatkuu. 
Näin on myös tapahtunut. Jääkäripri-
kaati johti alkukeväällä mittavan Cold 
Response 26 -harjoituksen Site Finland 
Land -osuuden. Itse pääsin toimimaan 
harjoituksessa ns. Red Forin komenta-
jana. Johdossani ollut prikaati kuvastaa 
kansainvälisyyttä hyvin. Prikaatin 
pääjoukoista yhden muodosti ranska-
laisten johtama ranskalais-italialainen 

vuoristojoukkojen pataljoona. Toinen 
pataljoona koostui pääosin suomalai-
sista varusmiehistä ja reserviläisistä, 
vahvennuksenaan ruotsalainen CV-90 
rynnäkköpanssarivaunuilla varustettu 
mekanisoitu komppania. Prikaatiin 
perustettiin reservistä myös tieduste-
lukomppania, huoltokomppania sekä 
osa prikaatin esikunnasta. Tieduste-
lukomppanian kertausharjoituksen 
tukena käytettiin reserviläiskouluttajia. 
Lisäksi reserviläiset olivat merkittävänä 

tukena liittolaisten joukkojen huollol-
lisissa ja muissa Host Nation Support 
-asioissa.

Itseänikin pohditutti alkuun, miten 
edellä kuvattua monimuotoista jouk-
koa oikein johdetaan. Yhteistyö sujui 
kuitenkin erittäin hyvin. Ajattelemme 
edellä mainittujen liittolaistemme kans-
sa operatiivisista asioista hyvin samalla 
tavalla. Opimme varmasti paljon puolin 
ja toisin. 

Yhteistoiminta ranskalaisten kanssa ei 
päättynyt kuitenkaan Cold Responseen, 
vaan yksi komppania jäi Sodankylään 
kesäkuun alkuun saakka. Tätä kirjoit-
taessani olemme valmistautumassa 
toukokuun lopussa Kainuussa toteutet-
tavaan Northern Star 26 -harjoitukseen, 
jossa on joukkoja Iso-Britanniasta, 
Yhdysvalloista, Italiasta, Ranskasta, 
Puolasta ja Unkarista. Ensi vuonnakin 
jatkamme yhteistä harjoittelua liittolais-
temme kanssa.

Toivotan kaikille Lapin Nuijan lukijoille 
hyvää kesää. Pohjoinen pitää! 

eversti 
Jukka Vuorisalmi 

Jääkäriprikaatin apulaiskomentaja

Karttatarkastelussa hiotaan Red Forin operaatiosuunnitelmaa. 

Jääkäriprikaatin alkuvuosi täynnä toimintaa
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Vuosittain järjestettävä Olter-
mannin hiihto on Puolus-
tusvoimien vanhin urhei-
lutapahtuma ja tänä vuon-

na järjestyksessään 80. Oltermanni 
kisattiin Mikkelin ja Vekaranjärven 
maastoissa.

Lapin reserviläisjoukkue kokoontui-
vat maanantaiaamuksi Rovaniemelle. 
Joukkueessa oli kilpailijoita Rovanie-
meltä, Kittilästä, Posiolta, Sodankylästä 
ja Ivalosta. Mukana oli viisi ”Olterin” 
ensikertalaista, mutta myös konkarei-
ta. Hyvä kombinaatio siis kokemusta 
ja nuoruuden intoa. Ja todella hyvää 
kuntoa!

Suoritimme varustamisen Somero-
harjulla, josta alkoi pitkä bussimatka 
kohti Vekaranjärveä. Matka sujui mu-
kavasti urheilutietovisan ja kuulumisten 
vaihtamisen merkeissä. 

Tiistaina kuitattiin aamusta sukset ja 
voideltiin ne. Ensimmäistä kertaa käy-
tössä oli Nato-sukset. Pikkuhiljaa alkoi 
myös tulla muita joukkueita majoituk-
seen Kaartinhallin liikuntasaliin ja yksi 
merkittävä eroavaisuus varustuksessa 
oli: lähestulkoon kaikille muille jouk-
kueille oli jaettu retkisängyt! 

Vielä ennen tiistai-illan oppituntia 
ja joukkueenjohtajien puhuttelua kä-
vimme testaamassa uudet Natosukset. 
Varsin positiivinen kokemus ja jouk-
kueen sisällä otettiin ilolla vastaan se, 
että kaikilla joukkueilla oli nyt yhte-

nevä kalusto. Testaamisen yhteydessä 
suoritettiin pieni karsinta, joka samalla 
antoi osviittaa voimasuhteista. Tämän 
pohjalta parien muodostaminen oli 
varsin helppoa.

Joukkueenjohtajien puhuttelussa 
paljastettiin reitti ja käytiin säännöt 
läpi. Erittäin oleellinen uusi juttu oli 
se, että sukset olisi kuljetettava koko 
ajan mukana. Eli suksien kätkeminen 
oli tällä kertaa kiellettyä. Reitti kulki 
Mikkelin urheilukentältä Vekarajärvelle 
ja nopeasti huomattiin, että reitti tulisi 
haastamaan toden teolla. Oli arvattavis-
sa, että savolainen maasto ja lämmin sää 
koettelevat osallistujia.

Reittisuunnittelu sujui varsin helposti. 
Reitti jaettiin sektoreihin ja sovittiin 
majoituksiin tukeutuen vaihtopaikat. 
Rasteja oli yhteensä 11, joista 7 ennen 
välimaalia. Tämän jälkeen parien 
tehtäväksi jäi suunnitella oma ensisi-
jainen reitti ja varavaihtoehto. Parien 
osuuksien pituuksiksi tuli 12–20 km 
ja lisäksi ankkuriosuus, jolla mittaa oli 
23 km. Varsin tiukkoja osuuksia olisi 
siis luvassa.

Keskiviikkoaamuna lähdettiin tie-
dustelemaan reittiä ja pian havaittiin, 
että jäät ovat kohtuullisessa kunnossa, 
mutta vähänkään isommat tiet sulana. 
Koska suksia piti kantaa mukana, edel-
lisen vuoden Hamina-Lappeenranta 
-Olterista tuttuja juoksuosuuksia ei 
harkittu.

Lähtölaukaus kajahti illalla klo 19.00 ja 
yhteensä 20 joukkuetta lähti matkaan. 
Lapin joukkueen matka alkoi loistavasti 
ja keikuimme kärkiporukassa, välillä 
jopa johdossa 5. rastille asti. Tämän 
jälkeen tapahtui ratkaiseva reitinvalin-
tavirhe, kun suuntasimme eteläiselle 
reitille muiden kärkijoukkueiden vali-
tessa pohjoisen. Tämä maksoi noin 25 
minuuttia ja ohitse tulivat ennen kuu-
detta rastia Suur-Savo, Pohjois-Karjala 
ja Kymenlaakso. 

Allekirjoittanut lähti parinsa kanssa 
viimeiselle 20 km osuudelle ennen 
välimaalia yhden aikaan yöllä. Meidän 
reitillemme osui pitkät järvenylitykset, 
jotka olivat haastavia edettäviä sumus-
sa. Sen sai huomata Kymenlaakson 
joukkue, jonka pummin johdosta nou-
simme kolmanneksi ennen välimaalia. 

Mielenkiintoinen huomio oli 7. rasti, 
joka oli ison mäen päällä. Suur-Savon 
voittajajoukkueen edustajat jättivät 
sukset järven rantaan ja hakivat ras-
tin jalkaisin. He eivät siis kuljettaneet 
suksia sääntöjen mukaisesti mukanaan 
koko matkaa. 

Ankkuriosuus sujui ilman vaikeuksia, 
joten lopulta Lapin reserviläiset pää-
sivät pokkaamaan kolmospalkinnon 
ja lukemaan sanoman Oltermannille, 
kenraalimajuri Jukka Jokiselle. 

Pohjoinen piti tälläkin kertaa ja oli kyl-
lä taas vimosen päälle hyvä reissu! Ensi 
vuonna onkin kotiviesti, kun Olterman-
ni kisataan pitkästä aikaa Lapissa.

Vänr 
Pauli Mäkelä 

joukkueenjohtaja

Pohjoinen pitää

Tilaisuus oli Naisten valmius-
liiton Lapin aluetoimikun-
nan järjestämä ja oli samalla 
LANK:n 30-vuotis juhlasemi-

naari. Tilaisuuden juonsi Rovaniemen 
varuskunnan komendantti, kapteeni 
Petri Keihäskoski. Seminaarin avasi 
Rovaniemen kaupungin hallituksen pj 
Susanna Viitala. Eri yhteistyöjärjestöt 
kertoivat toiminnastaan: NVL (liiton 
kummi Lotta Nissi, Reserviläisliiton 1. 
vpj), Jääkäriprikaati (Mika Penttinen), 
LANK (Leena Ruosteinen), Rajavar-
tiolaitos (John Sittnikow), Lapin Vape-
pa (Annikki von Pandy), Rovaniemen 
kaupunki/riskienhallintapäällikkö 
Johanna Aho), kirjailija Sari Pohjanen 
kertoi tuoreesta kirjastaan ”Viimeinen 

katse kotiin – kokemuksia Lapin So-
dasta. LANK:n Kemijärven ”iskuryh-
män” ”Tuokiokuvia poikkeusoloista” 
-esitys toi hauskalla ja mieleenjäävällä 
tavalla esiin, miten varautua oikein 
mahdollisiin poikkeusoloihin. Li-
säksi LANK:n jäsenjärjestöillä 
oli omat esittelypöytänsä 
toiminnastaan. Reservi-
läistoimintaa esittelivät 
Heli Luoma-aho ja 
Helvi Hamari.

Tilaisuuteen osallis-
tui kutsuvieraineen 
viitisen kymmentä 
henkilöä.

Helvi Hamari

”Kaiken varalta  
– kokonaisturvallisuus 
kuuluu kaikille”   
9.5.2026 Someroharjulla

Lotta Nissi oli juuri edellispäivänä 
ilmoittautunut mukaan Reserviläisliiton 

puheenjohtaja hakuun. Onnea !

Helvi Hamari, Lotta Nissi ja Heli Luoma-aho.
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Sotilasarvoon: SOTILASMESTARI			 
Puhakka Jari Petteri		  Rovaniemi
				  
Sotilasarvoon: YLIVÄÄPELI			 
Kortelainen Vesa Oskari	 Rovaniemi
Kulmavuori Janne Petteri	 Enontekiö
Kuusela Pertti Antero	 Rovaniemi
				  
Sotilasarvoon: VÄÄPELI				  
Aho Krista Maria	 Sodankylä
Naumanen Hannu Juhani	 Rovaniemi
Rahkola Teemu Antero	 Rovaniemi
Tuovinen Joni Santeri	 Sodankylä
Vehviläinen Paul Oscar	 Tornio
		
Sotilasarvoon: YLIKERSANTTI	
Julkunen Teemu Sakari	 Sodankylä
Juntti Samuli Eljas Juhani	 Tornio
Koivula Heikki Johannes	 Rovaniemi
Koivula Taimi Anneli	 Rovaniemi
Littow Justus Jonnenpoika	 Kemi
Mäkinen Joni Petteri	Rovaniemi
Tervo Saara-Maria	 Rovaniemi
Väkeväinen Ville Heikki Sakari	 Tornio
Väänänen Toni Petteri	 Rovaniemi
			 
Sotilasarvoon: KERSANTTI				  
Haapala Paulus Eeronpoika	 Muonio
Kiiski Sinipilvi		  Tampere
Kinisjärvi Mikko-Antero	 Rovaniemi
Kostamovaara Santtu Matias	 Rovaniemi
Kähkönen Lauri Jaakko Hermanni	 Kemi

Lehtola Olivia Aleksiina	 Rovaniemi
Lindgren Akseli Johannes	 Rovaniemi
Mäkinen Roope Pyry Poika	 Rovaniemi
Pekkala Eetu Samuli	Oulu
Pesonen Iida Aleksandra	 Rovaniemi
Reinola Topi-Pekka	 Utsjoki
Saari Konsta Ilkka Elmeri	 Rovaniemi
Uusitalo Aatu Aleksanteri	 Rovaniemi
Valtakorpi Waltteri Pietu-Jooseppi	 Kolari
Vanha Jarmo Tapani	Rovaniemi
					   
Sotilasarvoon: ALIKERSANTTI				  
Ahtiainen Jarno Pekka Ilmari	 Rovaniemi
Ihalainen Markku Tapani	 Sodankylä
Luukkanen Ville Mikael	 Kemi
Manninen Rasmus Tapani	 Rovaniemi
Regina Henry Juhani	Tornio
					   
Sotilasarvoon: KORPRAALI				  
Björnström Mika Elmeri	 Inari
Friman Sakari Andrei	 Rovaniemi
Isoherranen Juho Johannes	 Keminmaa
Jalosalmi Joonas Juhani	 Tornio
Jarkko Juuso Kauko Mikael	 Rovaniemi
Kaurahalme Roope Arttu Einari	 Rovaniemi
Keränen Leevi Elias		  Kittilä
Kilpi Antti Aleksanteri	 Rovaniemi
Korva Ville Einari Johannes	 Kittilä
Kovala Kimmo Albert	 Rovaniemi
Kumpula Antti Niko Daniel	 Posio
Kunnari Ari Tapani		  Kemijärvi
Kuru Kyösti		  Rovaniemi

Kuru Tatu Nuutti Valtteri	 Tornio
Lintula Henry Joonas	 Sodankylä
Luokkanen Ari-Pekka	 Ranua
Maijala Sami Juho Aatos	 Sodankylä
Ollikainen Riku Sakari	 Rovaniemi
Pasma Janne Mikael		  Rovaniemi
Pasma Jarmo Tapio		  Rovaniemi
Pehkonen Paavo Valtteri	 Rovaniemi
Pieskä Otto Samu Antero	 Muonio
Pohtila Antti-Akseli Matias	 Salla
Salmela Joni Henrik		  Rovaniemi
Salmela Minka Hulda Eerika	 Rovaniemi
Sääskilahti Lauri Olavi	 Rovaniemi
Tast Joona Martti Sakari	 Rovaniemi
Vuopionperä Leea Kristiina	 Rovaniemi
Vuorela Jarkko Erik		  Salla
					   
Sotilasarvoon: YLIRAJAJÄÄKÄRI			 
Haataja Olli Heikki Mikael	 Rovaniemi
Hägg Sami Mikael		  Rovaniemi
Kallatsa Tapio Antero	 Tornio
Kreivi Toni Antton		  Ylitornio
Kuosku Eetu Asla Oskari	 Kemijärvi
Luokkala Veikka Sakari	 Kemi
Moilanen Lari Perttu Eemeli	 Pelkosenniemi
Pantsar Aleksi Mikael	 Kolari
Regina Eeli Samuli		  Muonio
Turpeinen Veikko Aleksi	 Kemi
Vierelä Janne Markus	 Sodankylä
					   
Sotilasarvoon: YLIKERSANTTI				  
Alakärppä Risto Aarre	 Rovaniemi

PUOLUSTUSVOIMAT, Lapin aluetoimisto			 

Aluetoimiston päällikkö on ylentänyt seuraavat henkilöt reservissä 4.6.2026	

MAJURIKSI:		
Aarto Markus Juhani		 Rovaniemi
		
KAPTEENIKSI:		
Koivula Pekka Olavi		  Rovaniemi
Kylänpää Lauri Juhani	 Kolari
Särkelä Markus Tuomo Mikael	 Sodankylä
Virta Jarkko Eemeli		  Rovaniemi
		
YLILUUTNANTIKSI:	
Bergman Aki Samuli		 Rovaniemi
Hirvelä Harri Tapani		 Rovaniemi
Hurtig Maunu Tapani	 Rovaniemi
Logje Antti Juhani		  Rovaniemi
Oikkonen Timo Joonas	 Rovaniemi
Oravakangas Tommi Kristian Juhani	 Ylitornio

LUUTNANTIKSI:	
Ailunka Joonatan Jonne Eemeli	 Rovaniemi
Haikonen Tommi Juho Oskari	 Pelkosenniemi
Impiö Aleksi Kullervo	 Kittilä
Kalkas Henri Mainio		 Rovaniemi
Korkiasaari Niina Marketta	 Rovaniemi
Kulmavuori Maura Sofia	 Rovaniemi

Kääriäinen Julius Valtteri	 Rovaniemi
Köykkä Olli Oskari		  Rovaniemi
Mattila Vikki Kalle Nestori	 Rovaniemi
Pakisjärvi Janne Antero	 Pello
Tiili Kaarlo Santeri		  Rovaniemi
Tolppanen Eetu Santeri	 Rovaniemi

PUOLUSTUSVOIMAT, Pääesikunta	 	

Tasavallan presidentti on ylentänyt 
seuraavat reservin upseerit 4.6.2026
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                     Lapin aluetoimisto 
 
 
 

 Lapin aluetoimisto Puh. 0299 455 118 

PL 1, 96961 Rovaniemi  

Suomi  Finland lapinaluetoimisto@mil.fi 

 

Kutsuntakuulutus 
 
Asevelvollisuuslain (1438/2007) ja Valtioneuvoston asetuksen asevelvollisuudesta (1443/2007) 
nojalla toimitetaan vuonna 2008 syntyneiden sekä muiden alempana mainittujen asevelvollisten 
kutsunnat Lapin aluetoimiston alueella vuonna 2026 seuraavassa järjestyksessä: 

 
HUOM! Kutsuntapaikalla on oltava viimeistään 15 minuuttia ennen tilaisuuden merkittyä 
aloitusaikaa! 
 
Kutsunnanalainen on miespuolinen Suomen kansalainen, joka: 
– kutsuntavuonna täyttää 18 vuotta; 
– on jäänyt edellisiin kutsuntoihin saapumatta, jollei hänen palveluskelpoisuudestaan ole vielä 

erikseen tehty päätöstä eikä hän ole täyttänyt tai sinä vuonna täytä 30 vuotta; tai 
– on määrätty tämän vuoden kutsuntaan uudelleen tarkastettavaksi. 
 

KUNTA SUKUNIMEN AL-
KUKIRJAIMET 

AIKA TOIMITUSPAIKKA 
 Päivä Pvm Kuukausi Kello 

Pelkosenniemi 
ja Savukoski Aaa - Ööö MA 17. Elokuu 11.00 Kunnanvirasto, Kauppakuja 2 A 1, Savukoski 

Utsjoki Aaa - Ööö TI 18. Elokuu 11.00 Kunnanvirasto, Luossatie 1, Utsjoki 
Inari  Aaa - Ööö KE 19. Elokuu 10.00 Kunnanvirasto, Piiskuntie 2, Ivalo 
Sodankylä Aaa - Ööö TO 20. Elokuu 10.00 Varuskunta, Sotilaskoti, Siilastie 18, Sodankylä 
       
Ranua Aaa - Ööö TI 25. Elokuu 10.00 Seurakuntatalo, Pappilantie 11, Ranua 
       
Pello Aaa - Ööö MA 7. Syyskuu 10.00 Kunnanvirasto, Kunnantie 4, Pello 
Enontekiö Aaa - Ööö TI 8. Syyskuu 12.00 Kunnanvirasto, Ounastie 165, Enontekiö 
Muonio Aaa - Ööö KE 9. Syyskuu 10.00 Ammattiopisto Lappia, Koulutie 8, Muonio 
Kittilä Aaa - Ööö TO 10. Syyskuu 10.00 Kunnanvirasto, Valtatie 15, Kittilä 
Kolari Aaa - Ööö PE 11. Syyskuu 10.00 Kunnanvirasto, Isopalontie 2, Kolari 
       
Posio Aaa - Ööö TI 29. Syyskuu 11.00 Seurakuntatalo, Sysitie 7, Posio 
Salla Aaa - Ööö KE 30. Syyskuu 10.00 Seurakuntatalo, Tennontie 7, Salla 
Kemijärvi Aaa - Ööö TO 1. Lokakuu 10.00 Kulttuurikeskus, Hietaniemenkatu 5, Kemijärvi 
       
Ylitornio Aaa - Ööö TI 20. Lokakuu 11.00 Kunnanvirasto, Alkkulanraitti 55, Ylitornio 
Tornio Aaa – Mar KE 21. Lokakuu 09.00 Peräpohjolan opisto, Joentalo, Kivirannantie 13-15 
Tornio Mas – Ööö TO 22. Lokakuu 09.00 Peräpohjolan opisto, Joentalo, Kivirannantie 13-15 
Tervola Aaa - Ööö PE 23. Lokakuu 10.00 Kunnanvirasto, Keskustie 81, Tervola 
       
Rovaniemi Aaa – Kal MA 2. Marraskuu 09.00 Rovaniemen varuskunta, Someroharju 
Rovaniemi Kam – Mii TI 3. Marraskuu 09.00 Rovaniemen varuskunta, Someroharju 
Rovaniemi Mij– Röt KE 4. Marraskuu 09.00 Rovaniemen varuskunta, Someroharju 
Rovaniemi Röu – Ööö TO 5. Marraskuu 09.00 Rovaniemen varuskunta, Someroharju 
       
Keminmaa Aaa - Ööö TI 10. Marraskuu 11.00 Keminmaan kirjastonuorisotalo, Väylätie 6, Keminmaa 
Kemi Aaa – Liu KE 11. Marraskuu 09.00 Kemin kulttuurikeskus, Marina Takalon katu 3, Kemi 
Kemi Liv – Ööö TO 12. Marraskuu 09.00 Kemin kulttuurikeskus, Marina Takalon katu 3, Kemi 
Simo Aaa - Ööö PE 13. Marraskuu 10.00 Kunnanvirasto, Ratatie 6, Simo 
       
Rovaniemi Erikseen määrätyt TI 15. Joulukuu 09.00 Rovaniemen varuskunta, Someroharju 
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toimitetaan vuonna 2008 syntyneiden sekä muiden alempana mainittujen asevelvollisten kutsunnat 
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HUOM! Kutsuntapaikalla on oltava viimeistään 15 
minuuttia ennen tilaisuuden merkittyä aloitusaikaa!

Kutsunnanalainen on miespuolinen Suomen kan-
salainen, joka:

– kutsuntavuonna täyttää 18 vuotta;
– on jäänyt edellisiin kutsuntoihin saapumatta, jollei 
hänen palveluskelpoisuudestaan ole vielä erikseen 
tehty päätöstä eikä hän ole täyttänyt tai sinä vuonna 
täytä 30 vuotta; tai
– on määrätty tämän vuoden kutsuntaan uudelleen 
tarkastettavaksi.

Kutsunnanalainen ei ole asevelvollinen, joka on 
saanut Suomen kansalaisuuden tai päätöksen kansa-
laisuudesta sinä vuonna, jona hän täyttää 18 vuotta tai 
sen vuoden jälkeen. Hänet voidaan kuitenkin määrätä 
muuhun aluetoimiston järjestämään tarkastukseen.

Läsnäolovelvollisuus kutsunnassa
Kutsunnanalaisen tulee osallistua kutsuntatilaisuuteen 
henkilökohtaisesti, jollei häntä ole vapautettu läsnäolo-
velvollisuudesta.
Aluetoimisto voi vapauttaa henkilökohtaisesta läsnäolo-

velvollisuudesta kutsunnassa asevelvollisen,
– jolla on vaikea vamma tai sairaus,
– joka on osallistunut erikoisjoukkojen valintakokeeseen 
ja joka on määrätty palvelukseen, tai
– joka asuu ulkomailla ja on toimittanut lääkärinlausun-
non tai muun luotettavan selvityksen, jonka perusteella 
hänen palveluskelpoisuutensa voidaan määrittää.
Kutsunnanalainen, joka ei ole osallistunut kutsun-
tatilaisuuteen laillisen esteen vuoksi, on velvollinen 
välittömästi laillisen esteen lakattua näyttämään alue-
toimistolle toteen esteensä.

Jos kutsunnanalainen opiskelee kaukana kutsunta-
paikkakunnalta tai hänellä on muu perusteltu syy 
(esimerkiksi ei halua vakaumuksen vuoksi osallistua 
tilaisuuteen seurakunnan tiloissa), hän voi aluetoimis-
ton suostumuksella osallistua muuhun saman vuoden 
kutsuntatilaisuuteen. Aluetoimiston yhteystiedot sivun 
alalaidassa.

Kutsunnanalainen velvoitetaan palveluskelpoi-
suuden selvittämiseksi osallistumaan kutsuntaa 
edeltävään terveystarkastukseen terveyskeskuksessa 
tai muussa tarkastukseen soveltuvassa paikassa kut-

suntavuonna. Useissa kunnissa/kaupungeissa opiske-
lijaterveydenhoito neuvoo ja mahdollisesti varaa ajan 
tarkastukseen mutta kutsunnanalainen vastaa itse 
siitä, että ennakkotarkastus on käyty ennen kutsunta-
tilaisuutta.
Kutsunnanalaisten on kutsuntatilaisuudessa valmistau-
duttava todistamaan henkilöllisyytensä.
Asevelvollinen, joka oikeudettomasti jää määräaikaan 
saapumatta kutsuntaan tai poistuu tilaisuudesta ilman 
sotilasviranomaisen antamaa lupaa ennen kuin hänen 
asiansa on käsitelty, on tuomittava poissaolosta kutsun-
nasta sakkoon (AsevL 119§).

Yhteys- ja lisätietoja sekä hakemuslomakkeita saa 
puolustusvoimien kotisivuilta sekä aluetoimistolta: 
puolustusvoimat.fi, intti.fi sekä lapinaluetoimisto@mil.fi.

Rovaniemellä helmikuun 5 päivänä 2026.

Aluetoimiston päällikkö
Everstiluutnantti Mika Penttinen
Kutsuntaupseeri
Kapteeni Mikko Nevala
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92 vuotta
	 29.9.	 Alatorvinen Reijo
	 21.7. 	 Rajanen Lauri

90 vuotta
	 25.8. 	 Laajala Esko
	 12.7. 	 Teppola Aarno

85 vuotta
	 30.8. 	 Alakärppä Pentti
	 12.8. 	 Miilumäki Jouni

80 vuotta
	 20.8. 	 Kähkönen Pauli
	 22.7. 	 Pääkkönen Erkki

75 vuotta
	 18.7. 	 Niskala Olavi

70 vuotta
	 8.8. 	 Pukema Pekka
	 27.8. 	 Rautio Hannu
	 24.9. 	 Tervola Heikki
	 8.9. 	 Tikkinen Asko
	 18.7. 	 Ylisaukko-Oja 
		  Kalervo

65 vuotta
	 15.7. 	 Eskelinen Rolf
	 20.7. 	 Janhonen Jukka
	 6.7. 	 Keto-Tokoi Markku
	 1.8. 	 Malkamäki Jukka
	 19.8. 	 Niska Matti

	 30.9. 	 Peuranen Pekka
	 11.8. 	 Peurasaari Hannu
	 12.8. 	 Piuva Tauno
	 28.7. 	 Salmikivi Kari-Pekka
	 20.9. 	 Strand Kari
	 17.7. 	 Taipalmaa Pipsa
	 27.7. 	 Virkkula Jouni
	 27.8. 	 Ylinen Epi

60 vuotta
	 31.8. 	 Anttila Seppo
	 16.7. 	 Kajula John
	 8.9. 	 Kellokumpu Simo
	 22.7. 	 Kujala Eerik
	 30.8. 	 Laivamaa Pekka
	 17.7. 	 Oja Veli-Pekka
	 10.8. 	 Pallari Pertti

50 vuotta
	 17.8. 	 Holopainen Toni
	 17.7. 	 Huhtanen Jarmo
	 12.8. 	 Junttila Marko
	 14.9. 	 Kaipainen Mikko
	 18.9. 	 Kauma Timo
	 1.7. 	 Keisu Marko
	 29.7. 	 Pajuluoma Manu
	 29.7. 	 Raasakka Teemu
	 25.7. 	 Sarajärvi Marko
	 20.7. 	 Simonen Esa
	 21.9. 	 Soukka Arto
	 21.7. 	 Uusitalo Juri
	 29.8. 	 Viinamäki Tapio

lähde: Reserviläisliiton  
osoiterekisteri 24.04.2026

Sotamiehentie 8, 95600 Ylitornio
0400 691 193

ENSIHOITOPALVELU 

HOIDETAAN OY
Ensiapukoulutukset, Zoll-defibrillaattorit, 

ensiaputuotteet yms. 
+358407156011/Janne 

hoidetaan.oy@gmail.com

Lapin Reserviläispiiri ry onnittelee jäseniään 
merkkipäivien johdosta ajalta 01.07.2026 – 30.09.2026

Autoilijan erikoisliike 
TARVIKE-PALVELU 
Kari Alaviippola Oy

18 Lapin nuija2 • 2025

85 vuotta
 20.7.  Hietakangas Juhani
 10.8.  Suokas Heikki

80 vuotta
 11.7.  Pesonen Vilho
 19.9.  Lehtomäki Erkki

75 vuotta
 8.7.  Ylipasma Helga
 16.7.  Käkilehto Timo
 1.8.  Sulasalmi Reijo
 4.8.  Kela Eino Uolevi

70 vuotta
 1.7.  Jänkälä Hannu
 20.7.  Muranen Matti
 22.8.  Korhonen Rainer
 28.8.  Pulkkinen Jouko
 3.9.  Mikkonen Tuomo
 9.9.  Turunen Esa

65 vuotta
 2.7.  Olli Pekka
 25.7.  Rajala Harri
 30.7.  Karvo Matti
 25.8.  Suominen Osmo
 11.9.  Laukkanen Antti
 29.9.  Ahtinen Jarmo
 30.9.  Glader Pekka

60 vuotta
 1.7.  Yliniva Jarmo
 2.7.  Sova Simo
 7.7.  Mannermaa Ulla
 15.7.  Pränni Matti
 16.7.  Kaartinen Jouni
 13.8.  Lehikoinen Kari
 25.8.  Viinikka Asko
 4.9.  Viinamäki Arto
 22.9.  Tuisku Jouko
 25.9.  Karjalainen Kimmo
 30.9.  Kemppainen

50 vuotta
 16.7.  Salonen Timo
 24.7.  Rautio Minttu
 2.8.  Kuusela Mika
 17.8.  Vaajala Toni
 3.9.  Kari Ari
 27.9.  Kaistamaa Sami

Lapin Reserviläispiiri ry onnittelee jäseniään
merkkipäivien johdosta ajalta 1.7.–30.9.2025

Lähde:
Reserviläisliiton uusittu osoiterekisteri 15.4.2025

LAITEMYYNTI: 
Can-am, Lynx, 
Ski-Doo
MYYMÄLÄ: 
varaosat, 
ajovarusteet, 
retkeilyvarusteet 
ym. 
HUOLTO: 
moottorikelkat, 
mönkijät, autot, 
polkupyörät

Myllyjoentie 4, 99130 Levi 
auki päivittäin klo 9.00-17.00

+358 400 265 645
myynti@kinosmotors.com

www.kinosmotors.fi

© 2024 Bombardier Recreational Products Inc., (BRP). Kaikki oikeudet pidetetään. ® ,  TM ja 
BRP-logo ovat Bombardier Recreational Products Inc.:n tai sen tytäryhtiöiden tavaramerkkejä.
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Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�
 
Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi
 
Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.
 
Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

p. 016 571 082

p. 016 571 136

Jokivarren suurin

YLITORNIO

Teollisuustie 16, YLITORNIO

• Maalämpökaivot
• Vesikaivot
• Vesikaivojen

puhdistukset
• Teräsputki-

paalutukset
Maalämpö on 
luontoystävällistä
uusiutuvaa energiaa.
Ota yhteyttä ja säästä.

HEI ME 
PORATAAN
HEI ME 
PORATAAN

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.
Muista 
kotitalousvähennys.

Pyydä tarjous!

FIN 050 592 1909  
FIN 050 577 1995     
www.juvatec.com

KOIVUKLAPEJA
LÄNSIRAJALLA 
P. 0400 830 031 

Simo Rousu     
Ylitornio 

Teuvo Juuso 0400 392 368
Ville Juuso 040 722 5963
myynti@ylitornionsahko.�

Ylitornion Sähkö Oy

Mari Niskala

jokivarrenhautausjakukka@gmail.com

Hautaus- ja Kukkapalvelu

20      2 • 2023  2 • 2019    PBLapin nuijaLapin nuija

Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�
 
Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi
 
Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.
 
Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

p. 016 571 082

p. 016 571 136

Jokivarren suurin

YLITORNIO

Teollisuustie 16, YLITORNIO

• Maalämpökaivot
• Vesikaivot
• Vesikaivojen

puhdistukset
• Teräsputki-

paalutukset
Maalämpö on 
luontoystävällistä
uusiutuvaa energiaa.
Ota yhteyttä ja säästä.

HEI ME 
PORATAAN
HEI ME 
PORATAAN

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.
Muista 
kotitalousvähennys.

Pyydä tarjous!

FIN 050 592 1909  
FIN 050 577 1995     
www.juvatec.com

KOIVUKLAPEJA
LÄNSIRAJALLA 
P. 0400 830 031 

Simo Rousu     
Ylitornio 

Teuvo Juuso 0400 392 368
Ville Juuso 040 722 5963
myynti@ylitornionsahko.�

Ylitornion Sähkö Oy

Mari Niskala

jokivarrenhautausjakukka@gmail.com

Hautaus- ja Kukkapalvelu

20      2 • 2023  2 • 2019    PBLapin nuijaLapin nuija

Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�
 
Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi
 
Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.
 
Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

p. 016 571 082

p. 016 571 136

Jokivarren suurin

YLITORNIO

Teollisuustie 16, YLITORNIO

• Maalämpökaivot
• Vesikaivot
• Vesikaivojen

puhdistukset
• Teräsputki-

paalutukset
Maalämpö on 
luontoystävällistä
uusiutuvaa energiaa.
Ota yhteyttä ja säästä.

HEI ME 
PORATAAN
HEI ME 
PORATAAN

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.

Puhdasta lämpöä luonnosta.
Säästä lämmityskuluissa

JOPA 70 %.
Muista 
kotitalousvähennys.

Pyydä tarjous!

FIN 050 592 1909  
FIN 050 577 1995     
www.juvatec.com

KOIVUKLAPEJA
LÄNSIRAJALLA 
P. 0400 830 031 

Simo Rousu     
Ylitornio 

Teuvo Juuso 0400 392 368
Ville Juuso 040 722 5963
myynti@ylitornionsahko.�

Ylitornion Sähkö Oy

Mari Niskala

jokivarrenhautausjakukka@gmail.com

Hautaus- ja Kukkapalvelu

18     2 • 2023 2 • 2023     19Lapin nuijaLapin nuija

Teollisuustie 9, 95600 YLITORNIO

Aav asak san  Tak siasem a
Pu h . 0 1 0 0  5 1 3 4
2 4  h  p ä iv y st y s

m y y n t i :  m er j a .aav asak san t ak siasem a@g m ai l .com

+ 358 100 5134
w w w .aav asak san t ak siasem a.f i

0400 296771

log45.�

Sotamiehentie 8, 95600 Ylitornio
0400 691 193

www.ybt.�

Alkkulanraitti 52, 95600 YLITORNIO
Puh. (016) 571 021
ylitornionapteekki.fi

 Ma–Pe 9.00–17.00 • La 10.00–15.00

RM Sähkö OY RM Sähkö OY 
040 725 9213040 725 9213
rmsahko@outlook.comrmsahko@outlook.com

Matti ja Mika RousuMatti ja Mika Rousu

Alkkulanraitti 50, 95600 YLITORNIO
Ylitornio • 016 571 127 • Kari 044 510 4099

Radiohuolto
Niemelä Oy

P. 016 572 251 • Alkkulanraitti 127, YLITORNIO
www.rautajakone.fi

•  R A U T A K A U P P A  •   P I E N K O N E M Y Y N T I  &  H U O L T O
• R A K E N N U S K O N E V U O K R A U S 

Avoinna: ma–pe 7–17, la 9–14

Tmi Tomi Rautio
040 720 2314

Hautakivien lisänimi-
kaiverrukset + alan työt

Tarjoamme metsänomistajille puukaupan 
lisäksi kattavat metsän- ja luonnonhoitopal
velut sekä parhaan tavan kartuttaa metsään 
perustuvaa varallisuutta. Otathan yhteyttä, 
niin sovitaan tapaaminen. 

PUUKAUPPAA JA
METSÄPALVELUITA

Pello (pohjoinen) ja Kolari
Antti Mäki, puh. 040 350 3898
antti.maki@metsagroup.com
Pello (eteläinen) ja Ylitornio
Ville Vanha, puh. 0500 295 101
ville.vanha@metsagroup.com

 www.metsaforest.com

Varikonkatu 3
95420 Tornio
••••••••••••••••
Teollisuustie 13

96320 Rovaniemi

Täyden palvelun rautakauppa!

24/7 • www.lakkapaa.com 

Suunnittelusta toteutukseen!
Mm. nopea kuljetuspalvelu
ja palveleva verkkokauppa!
Ota yhteyttä p. 010 7557 7630 ,

niin kerromme lisää!

Asianajotoimisto
Tapio Antinmaa

MAATA VOI 
PUOLUSTAA MIES

TAI NAINEN, MUTTEI 
SIVUSTAKATSOJA.

0400 296771
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Aavacon Ky

MAATA VOI PUOLUSTAA 
MIES TAI NAINEN, 

MUTTEI SIVUSTAKATSOJA.
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Mari Niskala

jokivarrenhautausjakukka@gmail.com

Falling 
Plates 

4.7.2026 
Mikkeli 

Lisätietoa: 
Jan-Aulis Hiltunen 

050 567 5867
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Monikymmenpäi-
nen joukko ke-
rääntyi Kemin-
maan kirkkoon 

kaatuneiden muistopäivän ju-
malanpalvelukseen klo. 10:00. 
Jumalanpalveluksen jälkeen 
sankarihaudoille laskettiin 
seppeleet lippulinnan saattele-
mana ja MPK:n Pohjois-Suo-
men soittokunnan Gothenin 
hymnin säestämänä.

Varsinainen juhla vietettiin 
Keminmaan seurakuntakes-
kuksessa kutsuvieraiden ja 
juhlivien yhdistysten jäsenien 
läsnäollessa. Erityisvieraina 
olivat 100-vuotias sotaveteraa-
ni Tenho Ruottu ja pikkulotta 
Liisa Lampela. Juhlan aluksi 
nautittiin maittava Kemin-
maan Maanpuolustusnaisten 
valmistama perinneherkku, 
lohisoppa lisukkeineen ja jäl-
kiruuaksi kakkukahvit.

Keminmaan Reservinup-
seerit ry:n pj Ari Ahon pi-
tämän avajaispuheenvuoron 
jälkeen juhlaohjelmassa kuul-
tiin tervehdyspuheenvuorot 
eri sidosryhmien edustajilta, 
eli Keminmaan kunta, kun-
nanvaltuuston pj Heli Trög, 
Keminmaan seurakunta, 
kirkkoherra Ari Rautakoski, 
Lapin Reserviupseeripiiri, pj 
Juhamatti Konttaniemi, La-
pin Reserviläispiiri, pj Simo 
Rousu ja Lapin Tammenleh-
vän perinnesäätiö, toiminnan-
johtaja Yrjö Säkkinen.

Keminmaan Reservinupseerit ry:n ja Keminmaan Reserviläiset ry:n

yhteinen 60-vuotisjuhla kaatuneiden 
muistopäivänä 17.5.2026

Musiikista juhlatilaisuu-
dessa vastasi MPK:n Pohjois-
Suomen soittokunta, jota johti 
kapellimestari Petri Aho.

Juhlapuheen piti Kemin-
maalaislähtöinen jalkaväen-
tarkastaja, Eversti Ari Mure. 
Samalla hän toi juhlaan puo-

lustusvoimien tervehdyksen. 
Juhlapuheessaan hän kävi läpi 
mm.ajankohtaista puolustus-
poliittista tilannetta.

Historioitsija Matti Ylipi-
essa piti juhlaesitelmän saksa-
laisten joukkojen toiminnasta 
tällä alueella jatkosdan aikana.

Seuraavaksi juhlassa pal-
kittiin ansioituneita yhdisten 
jäseniä ja yhteistyökumppa-
neita:

•	 Keminmaan Reservinup-
seerit ry:n standardi: Ilkka 
Suhonen, Keminmaan 
Maanpuolustusnaiset ry.

•	 Keminmaan Reserviläiset 
ry:n standardi: Ilpo Varo-
nen ja Jari Turpeinen. 

•	 Reserviläisliiton hopeinen 
ansiomitali: Ari Rautakos-
ki, Ari Aho, Antti Malm-
berg, Ari Plym ja Tuomas 
Saarenpää

•	 Lapin Reserviupseeripiiri 
ry:n ansioristi: Pekka Kraa-
tari ja Niilo Kreku

•	 Lapin Reserviupseeripiiri 
ry:n hopeinen ansiomitali: 
Tuomas Saarenpää

•	 Maanpuolustusmitali: Pasi 
Jäntti, Tuomas Jääskö, 
Tero Rimpiläinen ja Kari 
Jänkälä

•	 Vapaaehtoisen maanpuo-
lustustyön pronssinen an-
siomitali: Pekka Suopajär-
vi ja Tapani Rönkkö

•	 Suomen kielekkeinen val-
tiopöytälippu: Ari Aho, 
Markku Särkipaju, Maija 
Mikkonen ja Anne Nyman.

Keminmaan Reserviläiset 
ry:n pj Ilkka Suhosen pitä-
män päätöspuheenvuoron 
jälkeen laulettiin tilaisuuden 
päätökseksi yhdessä seisten 
Maamme-laulu.

Vasemmalta oikealle Keminmaan kirkkoherra Ari Rautakoski, Ke-
minmaan kunnanvaltuuston puheenjohtaja Heli Trög, juhlapuhuja, 
jalkaväen tarkastaja, Eversti Ari Mure, Keminmaan Reservinupseerit 
ry:n puheenjohtaja Ari Aho ja Keminmaan Reserviläiset ry:n puheen-
johtaja Ilkka Suhonen.

MPK:n Pohjois-Suomen soittokunta, kapellimestari Petri Aho.

Osa palkituista tässä kuvassa, vasemmalta oikealle. Reserviläisliiton 
hopeiset ansiomitalit, Ari Rautakoski, Ari Aho, Antti Malmberg, Ari 
Plym ja Tuomas Saarenpää.

Lippulinna Keminmaan 
sankarihaudalla kaatuneiden 
muistopäivänä.
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HIIHTO-OPPAASI
ARKTISILLA
TUNTUREILLA

www.amg70n.com


